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П О Л О Ж Е Н И Е

об открытых соревнованиях сельского поселения «Большелуг»  по волейболу среди смешанных команд в честь большого любителя волейбола Макарова Василия Ивановича
 1. Цели и задачи
- дальнейшая популяризация и пропаганда волейбола в сельском поселении

- выявление сильнейших игроков и команд

- привлечение к занятиям физической культурой и спортом жителей сельского поселения
2. Время и  место проведения
Соревнования проводятся 07 января 2018 года в спортивном зале МОУ СОШ «с. Большелуг». Начало соревнований с 9 час 30 мин. Заседание судейской коллегии в 9 часов 15 минут. 
3. Руководство проведением соревнований
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет администрация сельского поселения «Большелуг». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утверждённую администрацией сельского поселения «Большелуг».
4. Участники соревнований
К участию в соревнованиях допускаются смешанные команды администраций сельских поселений (в команде не менее 2-х женщин, остальные мужчины, женщин может быть и больше двух). От сельского поселения «Большелуг» могут участвовать команды сел и деревень, а также организаций. Состав команды: 8 участников, из них 1 судья, в команде возможно участие до 3-х участников до 18 лет, исключение только при возможном участии команды МОУ «СОШ» с.Большелуг», в котором могут участвовать все несовершеннолетние.
5. Система проведения и определение победителей
Соревнования проводятся согласно правил соревнований по волейболу. Система проведения соревнований определяется на судейской коллегии и зависит от числа участвующих команд. При участии менее 6 команд игры проходят по круговой системе, при 6 и более команд игры проходят в двух подгруппах, затем полуфиналы и финал. Игры проводятся из трёх партий, 1 и 2 партии до 25 очков, 3 – до 15 очков. Места команд распределяются по сумме очков, набранных командами в результате проведённых игр. За победу со счетом 2:0 присуждается 3 очка, за победу со счетом 2:1 присуждается 2 очка, за поражение со счетом 1:2 - 1 очко, за поражение со счетом 0:2 и за неявку на игру - 0 очков и поражение со счётом 0:2 (0:25, 0:25). В случае равенства очков у двух и более команд места определяются следующим образом:

- по лучшему соотношению партий во всех играх

- по лучшему соотношению мячей во всех играх

- по результату личных встреч
6. Награждение
   Команда - победитель и команды, занявшие призовые места  награждаются ценным призом, грамотой. Лучшие игроки, отдельно среди мужчин и женщин, награждаются ценным призом и грамотой.
7. Финансовые расходы
Расходы по награждению участников несет организующая сторона.

Расходы, связанные с командированием команд на соревнования за счет участвующих команд. Участники мероприятия питанием не обеспечиваются (просьба еду взять с собой, чай организуем).
8. Порядок и срок подачи заявок
      Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются по телефону: 89087197650 (Симпелев Николай Иванович) до 04 января 2018 года.
      Именные заявки предоставляются в судейскую коллегию по установленной форме.
Форма одежды спортивная: кеды (кроссовки) – обязательно со светлой подошвой, так как от подошвы темного цвета остаются следы на полу, футболка (одного цвета), трусы (трико).
Представители команд несут ответственность за участников во время соревнований и в пути.

