1.  Цели и задачи

Открытое  Первенство МБОУ ДОД «ДЮСШ №5» по тхэквондо ГТФ проводится с целью популяризации и пропаганды тхэквондо в городе Сыктывкаре и Республики Коми, привлечения детей и подростков к систематическим занятиям спортом, повышения спортивного мастерства спортсменов, выполнения разрядных требований ЕВСК.

2. Сроки и место проведения.

              Соревнования проходят 10 ноября 2013 года  по адресу: ТРК «ИЮНЬ», Октябрьский пр-т 131/3, Сыктывкар. Мандатная комиссия пройдет по адресу: г. Сыктывкар, Покровский б-р, 9.

3. Руководство подготовкой и проведением соревнований.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется МДЮСОО «Школой боевых искусств».
Непосредственную подготовку и проведение обеспечивает судейская коллегия:
Главный судья соревнований – Кетов А.А. /судья первой категории/

Главный секретарь соревнований – Латкин В.Ю./судья второй категории/

4. Участники соревнований.

К участию в Открытом  Первенство МБОУ ДОД «ДЮСШ №5» по тхэквондо ГТФ допускаются спортсмены не младше 8 лет в соответствии с правилами соревнований, всех секций и клубов, развивающих тхэквондо ГТФ на территории Республики Коми и России. Участники должны иметь квалификацию не ниже 9 гыпа (бело-желтый пояс). 
Допуск спортсменов при наличии: 
· заявки на участии по утвержденной правилами соревнований форме  (см. приложение № 1); 
· медицинского допуска;
· отказа от претензий (см. приложение № 2); 
· свидетельства о рождении или паспорта;
· сертификата, подтверждающего квалификацию спортсмена;
· медицинской страховки /от несчастных случаев или получения травм связанных с тренировочным процессом или турнирами по тхэквондо/;
· полной экипировке участника 

5. Программа соревнований

Открытое  Первенство ДЮСШ № 5 по тхэквондо ГТФ проводится по действующим правилам тхэквондо, утвержденными ГК РФ по физической культуре, спорту и туризму. Соревнования носят командный характер.

Команды формируются путем компьютерной жеребьевки. Первый номер одной команды выступает с первым номером другой команды, соответственно, второй номер соревнуется со вторым номер и так далее. Соревнования проводятся в следующих видах программы: самооборона, скоростные удары, поединки «ПОИНТ-СТОП», формальные комплексы и  прыжки в высоту.

( Самооборона – участники выполняют один из приемов самообороны против удара ножом, удара палкой, удара, рукой, удара ногой или захвата (сложность задания зависит от уровня квалификации спортсменов).

( Скоростные удары – участники выполняют один из назначенных ударов ногой по мишени (сложность задания зависит от уровня квалификации спортсменов).

( Поединки «ПОИНТ-СТОП» – участники соревнуются в поединках по правилам «ПОИНТ-СТОП». Все баллы, которые набирает команда – суммируются. Выигрывает команда, набравшая наибольшее количество баллов.
( Формальные комплексы – участники выполняют один формальный комплекс, который назначается по нижней квалификации выступающих спортсменов. 
( Прыжки в высоту – участники выполняют один прыжок в мишень (сложность удара зависит от уровня квалификации спортсменов).

              Возрастные группы:

1 группа:  15-36

2 группа:  12-14

3 группа:  10-11

              4 группа:  8-9

Победитель определяется в общекомандном зачете. Победа – 3 балла; ничья – 2 балла; поражение – 0 баллов. В случае равного количества очков приоритет дается команде, которая выиграла в формальных комплексах. 
6. Одежда

Одежда официальных лиц из судей должна соответствовать правилам дисциплин тхэквондо: темный костюм, галстук, светлая рубашка, спортивная обувь.

Участники соревнований должны иметь добок установленного правилами образца.

7.  Защитное снаряжение

              Для участия в поединках спортсмен обязан иметь, в зависимости от требований дисциплины, в наличии следующее защитное снаряжение:

· шлем

· перчатки
· футы

· капа (назубник)
· защита голени

· бандаж (защитная раковина) под брюки добка для мужчин и женщин
· протектор на грудь под куртку добка для женщин
8.  Продолжительность поединков

              По правилам, утвержденным ГСК по дисциплине тхэквондо ГТФ.

9.  Награждение

              Победители и призёры  награждаются грамотами и медалями ДЮСШ №5 Центра спортивных мероприятий г. Сыктывкара и МДЮСОО «Школы боевых искусств». 
10. Условия подачи заявки

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в организационный комитет до 7 ноября 2013 года. Тел/факс (8212) 51-66-51, тел. 55-66-88, E-mail: taekwon.do@mail.ru
10. Финансирование

Затраты по аренде спортивного зала несет МДЮСОО «Школа боевых искусств». Оплату судейского аппарата и медицинского персонала несёт МДЮСОО «Школа боевых искусств». Наградной фонд на долевых условиях ДЮСШ №5, ЦСМ и МДЮСОО «Школа боевых искусств».
Все расходы (проезд, проживание, питание участников соревнований, представителей команд, тренеров и судей) за счет командирующих организаций.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.         

