Приложение 2
к Положению об IX Открытой туриаде «Сыктывкарская Зима» 
по лыжному туризму, посвященной памяти Михаила Алексеевича Ерёмкина

Условия проведения 

  IX открытой туриады «Сыктывкарская Зима» по лыжному туризму, 
посвященной памяти Михаила Алексеевича Ерёмкина

Общие условия
1. Туриада проводится согласно с «Инструкцией по организации и подготовке походов  с учащимися», положением и данным условиям. Подведение результатов  Туриады  определяются в соответствии с «Методикой судейства соревнований на туристских спортивных маршрутах».
2. Туриада проводится в форме лыжного похода с преодолением естественных  препятствий.
Условия проведения степенного похода
Степенной поход проводится с 21 по 23 февраля 2021 года в Сыктывдинском районе. 
1. Постановка команд на учёт в ГАУ СПАС КОМИ

Согласно Постановлению Правительства №252 от 03.03.2017г. о необходимости регистрации туристских групп за 10 рабочих дней до выхода на маршрут в Министерстве ГО ЧС Главная судейская коллегия на период I этапа Туриады (21-23 февраля 2021г.) проводит централизованную регистрацию туристских групп в аварийно-спасательном отряде г. Сыктывкара. 

Для прохождения регистрации в СПАС КОМИ командам необходимо  10 февраля до 18:00 отправить заявку на эл. Адрес: Bekas12914@gmail.com со следующими данными:

- Название команды

- ФИО Руководителя + № тел.

- ФИО + дата рождения, контактные данные участников, не достигших 18 лет 

- Количество человек в группе

- Читаемая схема маршрута, с обозначением точек старта и финиша. 

Руководителям групп так же необходимо сообщить о выходе группы на маршрут и завершении маршрута по телефону 89042308117 (Баганов Александр Юрьевич)

Руководитель команды отвечает за актуальность представленной информации. Важно! Командам, вовремя не представившие информацию и/или не сообщившим в ГСК о выходе на маршрут/завершении маршрута будут начислены штрафные баллы в графу «Безопасность», что повлияет на результат команды. 
Пример читаемой схемы маршрута:
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Регистрацию  на 2 этап Туриады представители команд проходят самостоятельно. Те же данные отправлять на эл. Адрес SASO22@mail.ru не позднее, чем за 10 рабочих дней до выхода на маршрут.

2.
Место старта первого дня Туриады определяется на усмотрение команды.
3. Местом финиша первого дня на усмотрение команды. 
4.
Местом финиша второго дня является ТОБ «Озёл». Время финиша второго дня до 17:00 (контрольное время) ТОБ «Озёл»  координаты по карте Яндекс:

61.748156, 51.055958

5.
Для прохождения маршрута командам необходимо иметь бивуачное снаряжение для организации ночевки в полевых условиях. Навигатор.
 6. Группы проходят свой маршрут, с учетом расположения ночлега с 22 на 23  февраля 2021г., ТОБ «Озёл».  
7.
До 21 апреля 2021г. группы обязаны предоставить в главную судейскую коллегию (далее – ГСК)  фотоотчеты пройденных маршрутов (медиапрезентация). Трек с навигатора (прохождение полного маршрута) отправить до 1 марта 2021г. в личном сообщении Баянтуеву Евгению  https://vk.com/id355803  Настоятельно рекомендуем иметь при прохождении маршрута включенный GPS-навигатор с достаточным запасом батарей для записи треков полного маршрута. 
8. Победители 1 этапа определяются среди команд, которые сдали трек и  уложившиеся в контрольное время финиша второго дня до 18.00.

Условия проведения категорийного похода

Категорийный поход проводиться с 1 марта по 20 апреля 2021 года по территории Республики Коми, согласно заявленному маршруту туристской группы.
